
Αποχαιρετισμός – Απολογισμός 

Γενικό Λύκειο Άντισσας      Άντισσα, 09-06-2023

Αγαπητοί Γονείς / Κηδεμόνες,

Επικοινωνώ μαζί σας, γιατί μετά από 12 χρόνια (2011 – 2023), που
είχα την τιμή και την ευλογία να υπηρετήσω το Γενικό Λύκειο Άντισσας
ως Διευθυντής του, έφτασε η ώρα να σας αποχαιρετήσω.  Δυστυχώς αυτός
ο χωρισμός δε γίνεται με τη θέλησή μου,  αλλά είναι “βίαιος”, γιατί έτσι το
θέλησε  η  παρεούλα  αυτών  που  με  έκριναν  και  με  βαθμολόγησαν  στη
συνέντευξη για την επιλογή νέων Διευθυντών.

Τώρα  θα  επιστρέψω ως  απλός  εκπαιδευτικός  στο  σχολείο  μου,  το
Γενικό Λύκειο Πέτρας.  Πριν αποχωρήσω,  όμως,  αποφάσισα να απευθυνθώ
σ' εσάς,  κάνοντας  έναν  απολογισμό  των  πεπραγμένων  της  πολυετούς
θητείας  μου.  Δε  σας  κρύβω ότι  προβληματίστηκα ώσπου να πάρω την
απόφαση να σας γράψω αυτή την επιστολή,   γιατί δεν είναι  ίδιον του
χαρακτήρα μου η πάσης φύσεως προβολή ή αυτοπροβολή.  Νομίζω, όμως,
ότι έπρεπε να γίνει, για να γνωρίζετε κι εσείς όσα έγιναν στο σχολείο και
όποιους βοήθησαν, για να γίνουν.

Θα  ξεκινήσω  με  τον  απολογισμό  των  έργων,  που  αφορούν  στην
υλικοτεχνική αναβάθμιση του σχολείου,  τα οποία οδήγησαν στη μετατροπή
του σ' ένα σύγχρονο,  ασφαλές  και πλήρως εξοπλισμένο σχολείο, παρόλο που
χτίστηκε το 1973. Συγκεκριμένα έγιναν:

 Ενεργειακή  αναβάθμιση  του  σχολείου,  που  περιελάμβανε
αντικατάσταση  κουφωμάτων,  μονώσεις  τοιχοποιίας  και  οροφής,
αντικατάσταση  σωμάτων  θέρμανσης,  τοποθέτηση  νέου  καυστήρα,
τοποθέτηση νέου φωτισμού (led), στεγανοποίηση κτιρίου, τοποθέτηση
φωτοβολταϊκού  συστήματος,  τοποθέτηση  ανελκυστήρα  σκάλας  για
δυνατότητα πρόσβασης στον όροφο ατόμων με προσωρινή ή μόνιμη
αναπηρία, ελαιοχρωματισμό με ειδικά χρώματα που αντανακλούν τη
θερμότητα, (συνολικού κόστους περίπου 300.000 € ) Είχε προηγηθεί
και άλλος ελαιοχρωματισμός του σχολείου, κόστους περίπου 7.500 €.



 Ανέγερση νέων σύγχρονων τουαλετών μαθητών, εκπαιδευτικών και
ΑΜΕΑ κόστους περίπου 100.000 €.

 Προμήθεια λυόμενης αίθουσας διδασκαλίας, κόστους περίπου 65.000
€.

 Προμήθεια λυόμενων τουαλετών, κόστους περίπου 6.000 €.

 Ασφαλτόστρωση του  γηπέδου  μπάσκετ,  κόστους  περίπου  4.000 €,
χορηγία της εταιρείας  ΑΚΤΩΡ.

 Τοποθέτηση νέων σύγχρονων μπασκετών, κόστους 3.000 €, χορηγία
του Συλλόγου Αντισσαίων Σίδνεϋ Αυστραλίας.

 Αγορά  10  νέων  ηλεκτρονικών  υπολογιστών  για  τα  εργαστήρια
πληροφορικής  και  φυσικών  επιστημών  και  για  το  γραφείο  του
Διευθυντή,  κόστους  περίπου  5.000  €,  χορηγία  της  Γενικής
Γραμματείας Νέας Γενιάς.

  Αγορά  2  πλήρων  συστημάτων  διαδραστικών  πινάκων,  κόστους
περίπου 3.000 €.

 Αγορά 6 βιντεοπροβολέων για τις αίθουσες διδασκαλίας και για τα
εργαστήρια πληροφορικής και φυσικών επιστημών κόστους περίπου
3.500 €.

 Χορηγία από το Υ.ΠΑΙ.Θ.  άλλων 2 βιντεοπροβολέων και 10 tablets
για τις ανάγκες των μαθητών.

 Αγορά  4  μεγάλων  φωτοτυπικών  μηχανημάτων,  το  ένα  εκ  των
οποίων ήταν χορηγία της Εθνικής Τράπεζας, κόστους περίπου 6.000
€.

 Αγορά  6  φορητών  ηλεκτρονικών  υπολογιστών  (laptops) κόστους
περίπου 3.000 € , ένα εκ των οποίων ήταν χορηγία των μαθητών
της Γ' τάξης (Σχ. έτους 2014-2015).   

 Χορηγία  5  φορητών  ηλεκτρονικών  υπολογιστών  (laptops)  από  το
Νορβηγικό  Πανεπιστήμιο  Agder,  το  οποίο  δραστηριοποιείται  επί



πολλά έτη στο Μετόχι των Αγίων Αναργύρων, που ανήκει στην Ιερά
Μονή Λειμώνος.

 Tοποθέτηση  εξωτερικών  φώτων  με  αισθητήρα  νυκτός  τόσο  στον
αύλειο χώρο, όσο και στον χώρο των τουαλετών.  Eπίσης τοποθέτηση
προβολέων στον χώρο του γηπέδου µπάσκετ,  κόστους περίπου 3.000
€.

 Αυτονόμηση  της  ηλεκτροδότησης  του  σχολείου  σε  σχέση  με  το
Γυμνάσιο Άντισσας, που μαζί με τα φωτοβολταϊκά συστήματα που
τοποθετήθηκαν  το  καθιστά  αύταρκες  στις  διακοπές  ρεύματος  της
ΔΕΗ.

 Αγορά  πινάκων  μαρκαδόρου,  οι  οποίοι  ήταν  χορηγία  του  κυρίου
Ζεβληκάρη Νικολάου  στη μνήμη του αδικοχαμένου παιδιού του και
μαθητή  μας  της  Α'  Λυκείου  Κωνσταντίνου  Ζεβληκάρη,  κόστους
περίπου 1.000 €.

 Αγορά 2 μικρών πολυμηχανημάτων(φωτοτυπικό, fax και scanner) στο
γραφείο του Διευθυντή, κόστους περίπου 1.000 €.

 Αγορά  10  κλιματιστικών  μηχανημάτων  για  όλες  τις  αίθουσες
διδασκαλίας, τα γραφεία των εκπαιδευτικών και του Διευθυντή, των
εργαστηρίων  πληροφορικής  και  φυσικών  επιστημών  και  της
λυόμενης αίθουσας ,κόστους περίπου 8.000 €. Ένα εξ' αυτών ήταν
δωρεά από ιδιώτη, που επιθυμεί να μείνει ανώνυμος, και ένα από
τον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων.

 Λειτουργία στο σχολείο 2 ανεξάρτητων γραμμών ίντερνετ για την
καλύτερη,  ταχύτερη  και  απρόσκοπτη  χρήση  του  από  τους
εκπαιδευτικούς και τους μαθητές.

 Δημιουργία  και  λειτουργία  ιδιόκτητου  μετεωρολογικού  σταθμού,  ο
οποίος εντάχθηκε στο πανελλήνιο δίκτυο του Εθνικού Αστεροσκοπείου
Αθηνών  και   δίνει  σε  πραγματικό  χρόνο,  παγκόσμια,  διάφορα
μετεωρολογικά  δεδομένα  για  την  περιοχή  της  Άντισσας,  κόστους
περίπου 3.500 €.



 Αποτύπωση  σε  τοπογραφικά  σχέδια  από  πολιτικό  μηχανικό  του
κτιρίου του σχολείου, των τουαλετών και των αύλειων χώρων (δεν
υπήρχαν, ενώ είναι απαραίτητο να υπάρχουν).

 Ανάληψη του κυλικείου από νέο εκμισθωτή, τον κ. Τιμολέοντα Ηλία, ο
οποίος το ανακαίνισε, το αναβάθμισε, το εμπλούτισε και το κατέστησε
ένα καθαρό και σύγχρονο κυλικείο.

 Αγορά βιβλίων – βοηθημάτων, χαρτών, υλικών και εξοπλισμού για
τα  εργαστήρια  πληροφορικής  και  φυσικών  επιστημών,  κόστους
περίπου 2.500 €. Μερικά υλοποιήθηκαν από χορηγίες.

 Αγορά  αθλητικού  υλικού  και  εξοπλισμού  (μπάλες  διαφόρων
αθλημάτων,  ταμπλό,  στεφάνια,  εξοπλισμός  γηπέδου  βόλεϊ  κ.ά.),
κόστους περίπου 2.000 €.

 Αγορά  φορητής  μικροφωνικής  εγκατάστασης  και  συστημάτων
αναπαραγωγής ήχου, κόστους περίπου 1.000 €.

Σε όλα αυτά πρέπει να προστεθεί η απρόσκοπτη χρηματοδότηση του
σχολείου από τον Δήμο Λέσβου με το ποσό περίπου των 10.000 € ετησίως
για  τα  λειτουργικά  του  και  άλλα  έξοδα  (π.χ.  επισκευές,  επιδιορθώσεις
βλαβών, αποψιλώσεις, απολυμάνσεις, αναγομώσεις πυροσβεστήρων κ. λπ.),
συνολική χρηματοδότηση για τα 10 έτη περίπου 100.000 €. Δυστυχώς η
χρηματοδότηση αυτή μειώθηκε πάρα πολύ στα τελευταία χρόνια απ' τον
Δήμο  Δυτικής  Λέσβου  έως  πρόσφατα  που  την  προεδρία  της  σχολικής
επιτροπής ανέλαβε ο κ. Αλεξίου Ευστράτιος και τα πράγματα άλλαξαν επί
τα βελτίω.

Αγαπητοί Γονείς / Κηδεμόνες,

Πέραν  όλου  αυτού  του  εξοπλισμού  και  της  αναβάθμισης  ή
δημιουργίας  νέων  εγκαταστάσεων  στο  σχολείο,  έλαβαν  χώρα  και  πάρα
πολλές άλλες δράσεις, που η αξία τους μπορεί να μην είναι μετρήσιμη σε
χρήματα είναι όμως ανεκτίμητη στο θετικό αποτύπωμα, που άφησαν στα
παιδιά σας.



 Ενδεικτικά μεταξύ άλλων αναφέρω μερικές:

 Συμμετοχή  του  σχολείου  σε  πάρα  πολλούς  πανελλήνιους
διαγωνισμούς  (μαθηματικών,  φυσικής,  χημείας,  βιολογίας,
οικονομικών,  ποίησης,  σκίτσου,  γκράφιτι)  με  επιτυχίες  τόσο  σε
τοπικό, όσο και σε πανελλήνιο επίπεδο.

 Συμμετοχή κάθε χρόνο του σχολείου στο πείραμα του Ερατοσθένη.

 Συμμετοχή και πανελλήνια διάκριση του σχολείου στον διαγωνισμό
EUSO (φυσικής  – χημείας  – βιολογίας) με  την  καθοδήγηση  και
φροντίδα τού κ. Μαραφή Δημητρίου.

 Ανελλιπής  συμμετοχή  του  σχολείου  κάθε  χρόνο  σε  δράσεις  για  το
Χαμόγελο του παιδιού,  για το  Make a wish,  για την Action Aid,  ως
και τη συγκέντρωση καπακιών για την αγορά αμαξιδίων για ΑΜΕΑ
και την ανακύκλωση μπαταριών.

 Οργάνωση δράσεων όπως η ανταλλακτική οικονομία, η συνεργασία
με  την  Ορνιθολογική  Εταιρεία  Ελλάδας  για  την  καταγραφή  των
ειδών πτηνών, που κινδυνεύουν στη Δυτική Λέσβο (συνεργασία με
Λύκειο της Γλυφάδας).

 Διάκριση (πανελλήνια πρωτιά) στον  διαγωνισμό Γαλλοφωνίας με τη
φροντίδα της κ.Καλύβα Άννας, που είχε ως αποτέλεσμα 2 μαθήτριες
μας από τα Χύδηρα να φιλοξενηθούν στη Γαλλία, με τα έξοδά τους
πληρωμένα από τη Γαλλική Πρεσβεία.

 Οργάνωση στο σχολείο ενημερωτικών επισκέψεων – ομιλιών από τον
Διευθυντή του Κ.Υ. Άντισσας κ.Παυλή Ευστράτιο, καθώς και άλλων
υγειονομικών  για  θέματα  ιατρικής  φύσεως,  που  ενδιαφέρουν
ιδιαίτερα τα παιδιά σας.

 Διαδικτυακές ενημερώσεις από την Αστυνομία και άλλους φορείς για
θέματα που σχετίζονται με το διαδίκτυο και τους κινδύνους του.

 Συμμετοχή  του  σχολείου  στο  πρόγραμμα  Moto-key, που
συνδιοργανώνουν  η  Περιφερειακή  Διεύθυνση  Εκπαίδευσης  Βορείου



Αιγαίου  με  το  Διεθνές  Φεστιβάλ  Μολύβου  (πραγματικά  ήταν
ξεχωριστή και πρωτόγνωρη εμπειρία για όλους μας).

Αγαπητοί Γονείς / Κηδεμόνες, 

Φεύγω  από  το  Γενικό  Λύκειο  Άντισσας  γεμάτος  με  θετικές
αναμνήσεις  και  εντυπώσεις.  Σας  ευχαριστώ  όλους  και  όλες  για  τη
συνεργασία σας, την αγάπη που μου δείξατε, την εμπιστοσύνη σας και την
εκτίμησή  σας  στο  πρόσωπό  μου.  Ευχαριστώ  όλα  τα  Δ.Σ.  του  Συλλόγου
Γονέων και Κηδεμόνων του σχολείου, με τα οποία είχα πάντα αγαστή και
άψογη συνεργασία.  Επιτρέψτε μου, όμως, να αναφερθώ και σε ορισμένα
πρόσωπα τα οποία ήταν πάντοτε παρόντα, όποτε ζητούσα τη βοήθειά τους.
Συγκεκριμένα  αναφέρομαι  στον  Πρόεδρο  του  τοπικού  διαμερίσματος  τής
Άντισσας   κ.  Καραμιχαήλ  Κυριάκο,   στον  εκμισθωτή  του  κυλικείου  κ.
Τιμολέοντα  Ηλία  με  την  επαγγελματική  του,  όμως,  ιδιότητα,   στον
ηλεκτρολόγο  κ. Οικονομίδη Βασίλειο και στον κ.  Θεοδοσίου Ανέστη (MAX).
Επίσης στις κυρίες  Πολυξένη και Δήμητρα Σιδηρόγλου,  που σε δύσκολες
εποχές καθάριζαν το σχολείο ακόμη και αφιλοκερδώς, όπως και στην τωρινή
καθαρίστρια  κ.Καράμαλη Ευανθία.

Ευχαριστώ ακόμη τη Σχολική Επιτροπή του Δήμου Λέσβου και τους
Προέδρους  αυτής  κ.κ.  Ζαφειρίου  Παναγιώτη,  Ταμβακέλλη  Μιχαήλ,
Κατσαβέλη Παναγιώτη , καθώς και την υπάλληλο  κ. Καρέτα Ευστρατία.
Ευχαριστώ και  τον  τωρινό  Πρόεδρο  της  Σχολικής  Επιτροπής  του  Δήμου
Δυτικής Λέσβου κ. Αλεξίου Ευστράτιο και την υπάλληλο κ.  Χατζηγεωργίου
Μαρία.

Ευχαριστώ όλο το εκπαιδευτικό προσωπικό του σχολείου, που είχα την
τιμή να συνεργαστώ μαζί του αυτά τα 12 χρόνια και ιδιαίτερα θέλω να
αναφερθώ  στους  κ.κ.  Τζώρτζη  Ανέστη,   Μαραφή  Δημήτριο,   Κούκο
Ευάγγελο,   Κόκκορη  Σωτήριο,   Νικοκύρη  Σταύρο  και  στις  κ.κ.  Βατούση
Στέλλα,   Θεοδωρίδου  Μαρία,   Αλχατζίδου  Ανδρομάχη   και  Βουδούρη
Φωτεινή.  Παρέλαβα  ένα  σχολείο  με  λιγότερους  από  60  μαθητές  και  2
οργανικά ανήκοντες καθηγητές και παραδίδω ένα σχολείο με 80 έως 95



μαθητές (ανάλογα με τη χρονιά) και 8 οργανικά ανήκοντες καθηγητές.  Με
τη βοήθεια όλων των παραπάνω εκπαιδευτικών και όσων άλλων πέρασαν,
μεγαλώσαμε  το  σχολείο,   το  κάναμε  να  είναι  ανοιχτό  στην  κοινωνία,
αγαπητό στα παιδιά και να μιλούν όλοι οι εκπαιδευτικοί που πέρασαν από
αυτό με τα καλύτερα λόγια.  Ιδιαίτερα, όμως, για την εκ βάθρων διοικητική
αναβάθμιση  και  ηλεκτρονική  οργάνωση,  που  είχαν  ως  αποτέλεσμα  την
εύρυθμη λειτουργία  του  σχολείου,  πρέπει  να  αναφέρω ξανά  με  χρονική
σειρά τα ονόματα των κ.κ. Κούκου Ευαγγέλου και Μαραφή Δημητρίου,  που
όπως λέω σχηματικά, αν ως Διευθυντής ήμουνα το μυαλό του σχολείου
εκείνοι ήταν και είναι οι ενσαρκωτές σε μεγάλο βαθμό των σκέψεών μου.
Ήταν και είναι η καρδιά του σχολείου και γι'  αυτό πάλι τους ευχαριστώ και
τους ευγνωμονώ για την προσφορά και τη βοήθειά τους.

Πρέπει, όμως, να αναφερθώ και σ' έναν ακόμη εκπαιδευτικό ο οποίος
πιθανότατα  σας  είναι  άγνωστος.   Αναφέρομαι  στον  Διευθυντή  μου  κ.
Παπαδέλλη Νικόλαο, στο Γενικό Λύκειο Πέτρας,  στο οποίο ανήκα,  κατά το
χρονικό  διάστημα  από  το  1999  έως  το  2008,  που  υπηρετούσα  εκεί.
Πρόκειται  για  έναν  άνθρωπο  καλλιεργημένο,  πλήρως  επιστημονικά
καταρτισμένο φιλόλογο, με πολυσχιδή προσωπικότητα.  Κοντά του έμαθα
τον συνετό και σωστό τρόπο διοίκησης ενός σχολείου και μάλιστα λυκείου.
Έμαθα να είμαι μετριοπαθής, να σέβομαι τους εκπαιδευτικούς,  να κατανοώ
τα  προβλήματά  τους  και  να  μην  “καβαλικεύω  το  καλάμι”  τής  δήθεν
εξουσίας. Για πάντα θα τον ευγνωμονώ,  θα τον υπολήπτομαι και θα τον
ευχαριστώ, που πάντα με τιμά με την πατρική του αγάπη και φιλία.

Τέλος  και  πάνω απ'  όλους  πρέπει  να  ευχαριστήσω τους,  περίπου,
1000 μαθητές και μαθήτριες,  που πέρασαν από το σχολείο τα 12 αυτά
χρόνια.  Ήταν η ζωή, η χαρά του σχολείου και η πηγή της έμπνευσης μου.
Εκείνοι, μέσα από τον σεβασμό, την αγάπη αλλά και τα ελαττώματά τους,
οδηγούσαν όλους εμάς, με πρώτο εμένα, να βλέπουμε τα λάθη μας και να
προσπαθούμε  να  γινόμαστε  καλύτεροι.   Δε  σας  κρύβω  ότι  δεν  υπάρχει
μεγαλύτερη τιμή και επιβράβευση για έναν εκπαιδευτικό και ιδιαίτερα για
έναν  Διευθυντή,  όταν  τον  συναντάνε  οι  παλιοί  του  μαθητές  να  τον



χαιρετάνε με χαρά και ειλικρινή αισθήματα αγάπης και σεβασμού.  Τους /
Τις ευχαριστώ.

Αγαπητοί Γονείς / Κηδεμόνες,

   Σας ευχαριστώ για τον χρόνο που διαθέσατε, για να διαβάσετε αυτή
την επιστολή μου. Κλείνοντας θέλω να σας παροτρύνω να συνεχίσετε να
στέλνετε τα παιδιά σας στα Γυμνάσια της Ερεσού και της Άντισσας, καθώς
και στο Λύκειο της Άντισσας.  Μην τα στέλνετε αλλού! Πρέπει τα σχολεία
να μείνουν μεγάλα, ζωντανά και ακμαία.  Γιατί αν συρρικνωθούν, η τύχη
τους  μπορεί  να  είναι  άσχημη,  οδυνηρή για  όλους  και  ιδιαίτερα  για  τα
παιδιά (κλείσιμο).   Και σ' ό,τι αφορά το Λύκειο,  για το οποίο μπορώ να
μιλήσω με σιγουριά και εγκυρότητα, οι καθηγητές του θα είναι κοντά τους,
να  τα  βοηθάνε  και  να  τα  νουθετούν.  Ακόμη  κι  εγώ,  παρόλο  που  θα
βρίσκομαι  αλλού,  για  οτιδήποτε  θελήσετε  να  ρωτήσετε  θα  είμαι  στη
διάθεσή σας.

Σας ευχαριστώ για τα υπέροχα αυτά 12 χρόνια! Ήταν ένα πανέμορφο
“ταξίδι”!!!  Δε σας λέω αντίο, αλλά “εις το επανιδείν”!

Να είστε όλοι και όλες καλά, να έχουν υγεία, επιτυχία και προκοπή τα
παιδιά σας και πάλι υπογραμμίζω, εμφατικά, ν' αγαπάτε και να στηρίζετε
το ***** ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΑΝΤΙΣΣΑΣ *****

     Με μεγάλη εκτίμηση
                                                                                              

             Ο Διευθυντής      

                Παλιόγλου Θ. Βασίλειος 
       

 


